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 Considerăm că, este datoria noastră să perpetuăm memoria şi opera 

oamenilor iluştri care s-au sacrificat pe altarul ştiinţei, pentru progresul ei şi pentru 

binele omenirii. Aurel Vlaicu este unul din aceşti oameni iluştri, prin care s-a 

manifestat geniul românesc şi calităţile poporului din care s-a născut: munca 

vrednică, perseverenţa, modestia, idealurile înalte şi temeritatea. 

 Vlaicu a fost ca un fulger care a ţăşnit din patria noastră şi a luminat până 

dincolo de graniţele ei, dând conşţiinţa virtuţilor sale. Prin el, România de atunci, 

a contribuit la cucerirea aerului, înaintea multor state mari europene, făcând 

cunoscută zona noastră pe întreg mapamondul. 

 Românii ştiu să-şi preţuiască valorile, acordând onorurile cuvenite 

personalităţilor contemporane din lumea ştiinţei, sportului sau artei, însă nu ne 

putem permite, nici o clipă, să uităm să ne cinstim strămoşii, să le glorificăm 

munca şi măreţia profesională. 

 In ziua fatala de 13 septembrie 1913, inginerul, inventatorul și aviatorul 

Aurel Vlaicu din Bintinții Hunedoarei, sat aflat, cu întregul Ardeal, în robia  

austro-ungară, se hotărâse să treacă Munții Carpați, în chip simbolic, sfidând 

granița arbitrară, cu avionul inventat, construit și condus de el. 

 Dar, aşa a fost dat ca din marele arbore al naţiunii să se scuture o frunză de 

aur pe câmpul satului Băneşti şi bucuria unui neam să se   

transforme intr-un plans mioritic.  

 Căderea lui a însemnat înălțarea neamului românesc  

în ochii lumii, afirmarea geniului nostru tehnic creator, o pildă de patriotism care 

ne spune chiar în vremuri de pierzanie și înstrăinarea de noi înșine că: sufletul    

nu-i de vânzare, că geniul l-a născut poporul și lui îi este dator până la jertfă, că 

mai întâi trebuie să fii al neamului tău și pe urmă al lumii. 

 

 Alături de primarul comunei Bănești: domnul Gheorghe Stoica și 

viceprimarul comunei: domnul Nichitoiu Valentin, primarul Municipiului 

Câmpina: domnul Tiseanu Horia Laurentiu, primarul comunei Cornu: domnul 

Cornel Nanu, Comandorul Corneliu Coman – pionierul zborurilor de încercare în 

industria aeronautică, Gl.(r) Iosif Rus: Președinte ARPIA, din partea Orașului 

Geoagiu, au participat: primarul orașului: domnul Cărăguț Vasile, preotul paroh 

al localității Aurel Vlaicu: Avram Daniel, “Fiu al satului”: domnul Groza 

Constantin și Vlaicu Popescu, stră-strănepotul lui Aurel Vlaicu.

















 


